
Avviso di indagine di mercato per l’acquisizione di manifestazione di interesse a partecipare 

alla procedura, finalizzata alla stipula di un accordo quadro di durata fino al 31/12/2023, per 

l’affidamento dei servizi di preselezione per l’ammissione dei candidati alle procedure 

concorsuali pubbliche relative all’attuazione del Piano triennale del fabbisogno di personale 

2021-2023 dell’Università degli Studi di Catania, per un valore complessivo, presunto e non 

garantito, riferito al periodo di durata contrattuale, di € 130.000,00, oltre IVA.

 

Risposte a quesiti di interesse generale 

 

 

Quesito 1  

“è consentito il subappalto?”. 

Risposta  

No, vedasi art. 10 del Capitolato tecnico. 

 

Quesito 2  

“rispetto al requisito “avere svolto un servizio di gestione di prove di accesso, per almeno un Ateneo 

italiano e/o altre pubbliche amministrazioni, nel corso degli ultimi 3 anni (2019/2020/2021) per 

gestione prove di accesso è da intendersi SERVIZIO DI PRESELEZIONE? 

Risposta  

SI, per gestione prove di accesso è da intendersi SERVIZIO DI PRESELEZIONE. 

 

 

Quesito 3  

“Si chiede cortesemente di precisare il numero di procedure concorsuali che si stimano di realizzare 

nel periodo di vigenza del contratto e il numero medio (anche su dati storici) delle candidature per 

singola procedura concorsuale”. 

Risposta  

Le procedure concorsuali in via presuntiva sono stimate in n. 8 procedure. Le candidature in 

via presuntiva sono stimate in n. 700 partecipanti. 

 

Quesito 4 

“In riferimento alla descrizione del servizio di cui all’art.4, punto 1, “acquisizione delle domande e 

delle risposte”: 

 si chiede conferma che per predisposizione dei testi deve intendersi produzione – a cura 

dell’operatore economico - del contenuto delle domande e del contenuto delle 4 risposte per 

le prove a test; 

Risposta 

Si 

 se confermato quanto al punto precedente, si chiede di conoscere le materie di massima su 

cui andranno prodotti i contenuti delle domande”. 

Risposta 

Argomenti di natura professionale, in coerenza con quanto stabilito nei singoli contratti 

attuativi e nelle materie indicate nei singoli bandi. 

 

 

 



Quesito 5 

“Da ultimo, con riguardo a quanto previsto dall’art. 11 del Capitolato, si chiede cortese conferma 

che la responsabilità dell’aggiudicatario verso i terzi sia limitata ai soli danni diretti derivanti 

esclusivamente da attività oggetto del contratto poste in essere da propri dipendenti 

diretti/subappaltatori/collaboratori e sia contenuta nei limiti dei massimali previsti dalla propria 

polizza assicurativa in quanto il rapporto derivante dalla stipula del contratto deve intendersi quale 

obbligazione di mezzo e non di risultato”. 

Risposta 

Si conferma che la responsabilità dell’aggiudicatario è limitata ai soli danni diretti derivanti 

esclusivamente da attività oggetto del contratto. 

Si precisa che non è consentito il subappalto. 

 

 
 

 

                                                                                                                                           F.to il RUP 

 


